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Vid handläggningen av auktoriserade revisorn A-son senaste ansökan om fortsatt 
auktorisation framkom omständigheter som föranledde Revisorsnämnden (RN) att öppna ett 
tillsynsärende beträffande A-son. 
 Av handlingarna framgår bl.a. följande. 
 A-son har varit vald revisor i ett aktiebolag i vilket det under räkenskapsåret 1991/92 
förekom förbjudna lån till företagsledaren. A-son har förklarat att han uppmärksammade detta 
vid revisionen men att han underlät att anmärka i revisionsberättelsen eftersom lånet hade 
reglerats per balansdagen. 
 
RN gör följande bedömning. 
 
Kommerskollegium (KK) – som tidigare svarade för tillsynen över kvalificerade revisorer – 
har i ett liknande ärende 1992 konstaterat att det då var oklart om en revisor kunde utelämna 
anmärkning i revisionsberättelsen om ett förbjudet lån återbetalats redan före balansdagen. I 
sitt beslut uttalade KK att anmärkning skall göras i dessa fall. 
 RN delar den av KK framförda uppfattningen att en revisor skall anmärka i 
revisionsberättelsen på förekomsten av förbjudet lån även om lånet är återbetalt per 
balansdagen. Detta bl.a. eftersom brott mot låneförbudet tillhör de i aktiebolagslagen 
straffsanktionerade gärningarna. A-son agerande vid revisionen av bolaget räkenskapsåret 
1991/92 måste emellertid bedömas med beaktande av den osäkerhet som då rådde beträffande 
en revisors skyldighet i nämnda avseende. Med hänsyn härtill avskriver RN ärendet från 
vidare handläggning. 
 
Ärendet har avgjorts av RN:s ordförande Lennart Grufberg. Vid den slutliga handläggningen 
har i övrigt närvarit kanslichefen Christer Lefrell, avdelningsdirektören Carina Bergman 
Marcus och byrådirektören Fredrik Bengtsson, föredragande. 


